A polinom alakoknak az x-et paratlan kitevGvel tartalmazo tagjai 0 egylitthatoval kell hogy szerepeljenek a szor-
zatban. Ez a feltétel egyenletrendszert szolgaltat a keresett egyiitthatékra. Ezt felirva az 5-6d, 3-ad és els6foku tag
egyitthatojara:

-1+p=0, 2—6p—qg+1r=0, 2q — 6r = 0.

Innen p =1, majd ¢ = —6 és r = —2, végiil (1) masodik tényezGje és a szorzat polinom alakja:
22+ 2% —6x—2, ill. 2% — 132 + 4022 — 4.

(2) esetében hasonloan a kovetkezs rendszert kell megoldanunk:

c+p=0,

(3) e+dp+cqg+r=0,
(4) fp+eqg+dr+ecs=0,
(5) fr+es=0.
Mindenesetre p = —c¢; r-et (3) alapjan kikiiszobolve g-ra és s-re teljesiilnie kell az
(4a) (e —cd)q+ cs = cf — cd* +de
(5a) —cfqg+es=—cdf +ef
rendszernek. Vonjuk ki (5a) c-szeresét (4a) e-szeresébdl:
(6) (*f — cde + €?)qg = (P f — cde + €?)d.

Tekintsiik el6szor azt az esetet, ha
(7 Af—cde+e? =K

értéke nem 0. Ekkor a (4a), (5a) rendszer egyértelmtien megoldhato: ¢ = d, tovabba s = f (ugyanis s egyiitthatoi, ¢
és e koziil legalabb az egyik nem 0, kiilonben K = 0 allna fenn). Ezekkel (3)-bol r = —e, és igy (2) mésodik tényezsje,
ill. polinom alakja
(8) g(x) = 2* —ca® + da* —ex + f,

2%+ (2d — *)2® + (d* — 2ce + 2f)z* + (2df — €*)2® + f2.

Ha K =0, akkor ¢ # 0 esetén (4a)-bol, majd (3)-bol

s:f—d2+%+(d—g)q:f+(d—z)(q—d),
(9) r=-—e—c(qg—d).

(8) felhasznalasaval (2) masodik tényezGje igy irhato:
e
g1(x) =g(x) + (¢ —d) (x2 —cx+d-— E) ,

akarmi is ¢, és konnyen ellendrizhets, hogy (2) kifejtése ebben az esetben is z-nek csak paros hatvanyait tartalmazza.

Ha pedig K = 0 és ¢ = 0, akkor ezekb6l e = 0 és p = 0, igy a (3) — (5) feltételi egyenletekben nem lép fel s, tehat
s értéke is tetszés szerinti, masrészt (3)-bol r = 0. Erre az esetre (2) igy alakul:

(z* +da? + f)(z* + q2® + s),

mér ebben az alakban sem lép fel = péaratlan kitevds hatvanya.
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Megjegyzés. Az egyes tényezSk paros és paratlan tagjait kiilonvalasztva konnyd killonvalasztani a szorzat paros és
paratlan tagjait is. Az elsG esetben

[2(2? = 6) — (2° = 2)][2(2® + q) + (p2® +7)] = 2?(2® - 6)(a® + ¢)—
—(2® = 2)(p2® + 1) + a:{(a:2 —6)(pz® +71) — (2 —2)(2* + q)}
Itt a kapcsos zardjelben Osszevonaskor minden tagnak ki kell esnie, igy x minden értékére is el kell tiinnie a

polinomnak. Az z? helyére 0-t, 2-t és 6-ot téve konnyen kiszamithato p, q, r.
A masodik szorzatbol hasonléan az adodik, hogy

(0332 + e)(:z:4 +qz? + s) + (334 +da? + f)(p3:2 +7)

kell hogy azonosan 0 legyen. Itt kézenfekvs z? helyébe tobbek kozt —e/c-t helyettesiteni. Ekkor a masodik szorzat
elsé tényezSje €?/c? — de/c + f = (e* — cde + ¢*f)/c?, ami ravilagit e kifejezés elttinésének a szerepére a feladat
megoldasaban.



